MANIFESTO EMERGENZA AMBIENTE

Occasioni perse e Opportunità da cogliere
Il Forum Ambiente della Provincia di Rimini nasce per costituire un nuovo spazio di confronto, competenze e dialogo fra le associazioni ambientaliste. Uno strumento collettivo e dei singoli che si faccia carico di esplicitare una sintesi progettuale su basi comuni e condivise necessaria per sostenere ed arricchire le ragioni di progetti ambientalisti.

 Sono sempre più numerose e qualificate le realtà associative e organizzate del territorio riminese che lamentano e denunciano il declino della qualità della vita urbana, il degrado della qualità delle acque, le sofferenze nella viabilità,le problematicità nella gestione dei rifiuti, la compromissione del valore dell’entroterra e più in generale una cattiva gestione del territorio e delle risorse collettive.

Il nostro territorio vive, quella che riteniamo essere, un’emergenza ambientale.

L’urbanizzazione, la speculazione edilizia, le fonti di inquinamento, causano criticità insostenibili e il deterioramento di risorse pubbliche primarie, sempre più aggredite e consumate.
Di fronte a ciò, non si riscontra una sufficiente sensibilità delle istituzioni, delle categorie/associazioni economiche e dei poteri forti. Le decisioni prese vanno spesso nel senso di arginare e tamponare i problemi e i bisogni emergenti,  manca una vera e propria pianificazione territoriale sostenibile e costruttiva.

Si può affermare che le problematiche ambientali e di valorizzazione del territorio non sono adeguatamente tenute in considerazione in sede politica, economica e sociale,   anzi sono sottovalutate rispetto alle emergenze attuali e alle prospettive di opportunità possibili.
Spesso l’assenza di una formale esplicazione e sintesi è causa della debolezza di singole iniziative, seppur qualificate, promosse da organismi e forme di associazionismo varie.

Crediamo che possa esistere, invece, una visione ambientale complessiva e comune del territorio, che stabilisca dei punti fermi da cui ripartire e valorizzi le risorse in un’ottica di sostenibilità. Tale condivisione di obiettivi generali è importante per arricchire e dare forza alle singole idee e specificità.

Riteniamo che sia necessario costituire un nuovo spazio di confronto, competenze e dialogo,fra le Associazioni ambientaliste. Uno strumento collettivo e dei singoli che si faccia carico di esplicitare una sintesi progettuale su basi comuni e condivise, necessaria per sostenere ed arricchire le ragioni di progetti ambientalisti.

A tale scopo nasce il Forum Ambiente della Provincia di Rimini, portatore di istanze ambientaliste che dovranno essere rappresentate nei tavoli di concertazione, progettazione e nei luoghi decisionali che vedono coinvolto il nostro territorio.

Le priorità, sulle iniziative da intraprendere, sono state così individuate:

· Urbanistica,verde pubblico e piani strutturali.

· Reti fognarie e depuratori.

· Inceneritori e smaltimento rifiuti.

· Viabilità, mobilità lenta.

· Trasporti pubblici, parcheggi scambiatori.

· Qualità dell’aria e tutela della salute.

· Tutela e valorizzazione dell’area fluviale del Marecchia.

· Individuazione e conservazione dei corridoi ecologici.

· Risorse idriche e qualità delle acque.

· Tutela Flora e Fauna.

· Energia sostenibile e risparmio energetico.

SUI PROBLEMI DEL TERRITORIO E DELL’AMBIENTE I PORTATORI D’INTERESSE SONO TUTTI I CITTADINI !

SOTTOSCRIZIONE ADESIONE MANIFESTO
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